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Puheenjohtajan terveiset Kunnanjohtajan terveiset
Koski kohahtaa jälleen, jo 41. kerran. 
Meillä on aktiivinen ja hyvähenkinen 
yhdistys, joka on saanut tänä vuonna 
mukavasti uusia jäseniä. Yhdistyksellä 
on pitkin vuotta erilaisia projekteja, 
joista Kohaus on luonnollisesti se 
suurin. Yksi näistä pienemmistä 
projekteista on alkukesästä 
yrittäjäyhdistyksen rakentama kioski 
Liipolan uimarantaan. Kioski työllistää 
tänä kesänä paikkakuntalaisia nuoria. 

Tästä alkaa Kohauksen uusi 
vuosikymmen. Kohaus on ollut 
alusta asti suosittu tapahtuma ja 
kokoaa heinäkuun viimeisenä 

viikonloppuna paikkakunnalle paljon 
kävijöitä myös kauempaa. Toivotaan, 
että suosio jatkuu myös tulevina 
vuosikymmeninä. 

Joka vuosi Kohauksessa on oma teema. 
Tänä vuonna teemana on 50-luku. Voi 
käydä katsomassa vaikkapa “vanhoi 
kuvvii Koskelt” Työnväentalossa 
sekä jo tuttu näky – vanhojen autojen 
kulkue kyläraitilla ja kellohameita 
torilla. 

Kosken yrittäjäyhdistyksen, Kosken 
kunnan ja muiden yhdistysten 
yhteistyöllä saamme jälleen 

nauttia näyttävästä tapahtumasta. 
Ohjelmaa on tänä vuonna paljon ja 
todella jokaiselle jotakin, kannattaa 
tutustua tarkemmin tapahtumiin 
ohjelmasivulta. 

Lämpimästi tervetuloa Kohaukseen!

Kohauslehti 2023

Julkaisija: Kosken Tl Yrittäjät ry

Toimituskunta: Kosken Tl Yrittäjät 
ry:n hallitus, Sonja Lindqvist, Olli 
Urmas, Jaakko Salmi.

Ulkoasu & taitto: AndreeDisain.

Paino: PunaMusta Oy

Jälleen olemme saaneet nauttia 
alkukesän hellepäivistä talven ja 
kukkean kevään jälkeen.  Juhannusta 
odotellessa luonto on toden teolla 
heräillyt ja on vehreimmillään, joskin 
tätä kirjoittaessa ainakin maanviljelijät 
ja puutarhurit kaipaavat sadetta. 
Korona on jo melkein menneisyyttä, 
mutta Ukrainassa on sota käynnissä 
jo toista vuotta, ja yhä julmemmat 
sodan kasvot ovat näyttäytyneet 
eurooppalaisille.  Suomi siirtyi Nato- 
aikaan keväällä ja yli puoli vuosisataa 
ylläpidetty liittoutumattomuutemme 
poistui aiheellisesti. Jatkossa Suomi 
voi turvautua laajaan Pohjois-
Atlantin sotilasliiton pelotteeseen 
suojautuessamme ja samalla voimme 
myös kehittää omaa puolustustamme 
entistä vahvemmaksi. 

Kosken Tl kunnassa ovat puhaltaneet 
muutosten tuulet ja Varsinais-Suomen 
hyvinvointialue otti hoidettavakseen 
kunnan sosiaali- ja terveydenhuollon 
palvelut 1.1.2023 alkaen. Käytännön 
tasolla uudistus ei kuntalaisille 
juurikaan näkynyt ja palvelutuotanto 
on jatkunut mallikkaasti.  Jatkossa 

alue on tiukilla rahoituksen suhteen. 
Toivottavasti tämä ei näy koskelaisten 
arjessa palveluiden laadun ja 
saatavuuden heikkenemisenä. 

Kosken Tl kunta on satsannut 
markkinointiin alkuvuoden aikana. 
Yksi isoimmista ponnistuksista 
on visit- Koski sivusto, joka luotiin 
edesauttamaan kunnan näkyvyyttä 
sekä matkailua.  Keskeinen kunnan 
voimavara on yhteisöllisyys, josta on 
kiittäminen kuntalaisia ja yhteisöjä. 
Yhteisöllisyys luo vahvan perustan 
viihtyvyyden kehittämiselle, jotta 
Koskesta tulisi entistä parempi 
paikka elää. Viihtyvyyttä on tänä 
vuonna saatu esimerkiksi lisäämällä 
ulkokuntosalin laitteitten määrää 
ja laajentamalla Liipolanjärven 
uimarantaa.  Liipolanjärvellä on myös 
kesän uutuutena Kosken Tl Yrittäjien 
jäätelökioski, josta voi polskuttelun 
lomassa ostaa jäätelön tai muita 
virvokkeita. 

Kesän tapahtumista on syytä mainita 
Polte -leiri, jonne Varsinais-Suomen 
VPK -nuoret kerääntyvät leireilemään 

viikon ajaksi. Koulukeskuksen 
ympäristöön on odotettavissa 
yhteensä noin tuhat ihmistä. 
Heinäkuun loppupuolella Koskella 
kajahtaa cha cha chaa, kun Kääriä 
tulee valloittamaan elinvoimaisen 
kuntamme. Ikimuistoisesta 
esiintymisestä nautitaan Ravintola 
Karassa perjantaina 28.7.2023,  ja 
ennakkotietojen mukaan paikka 
on loppuun myyty. Heti seuraavana 
päivänä on vuorossa legendaarinen 
Kohaus, joka kerää koskelaiset ja 
Kosken ystävät yhteen viettämään 
riemukasta päivää. Jälleen 
kerran saamme kiittää Kosken Tl 
yrittäjiä ja kyläläisiä Kohauksen 
mahdollistamisesta.  Ei kun kaikki 
mukaan kohaukseen! 

Cha cha chaa 

Henri Partanen 
kunnanjohtaja

Kosken Tl Yrittäjät ry:n puheenjohtaja Pekka Kanasuo Kosken Tl kunnanjohtaja Henri Partanen 
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La Cabra Design 

 

Mika Toivonen p. 0400 867 688                 
mika.toivonen@elemika.fi 

www.elemika.fi 
Härkätie 450, Koski Tl. 

SÄHKÖ – KYLMÄ – LÄMPÖ 

 ohjelmointi-, suunnittelu- ja asennustyöt 
bioenergia: aurinko, tuuli, ilmasta veteen 

kotiin, maatalouteen, teollisuuteen 
 

SISUSTUS – TILAT – TEKSTIILIT 
sisustus- ja tekstiilisuunnittelu, ompelu  

kotiin ja yleisiin tiloihin 

Taina Salminen p. 040 762 7526 
taina.salminen@lacabradesign.fi 

www.lacabradesign.fi 
Härkätie 450, Koski Tl. 

Tehtaantie 14, Koski Tl
P. 044 534 2768

RASKAAN KALUSTON JA 
MAATALOUSKONEIDEN

KONECustomista 

Soita ja kysy tarjous!

Katja Karisukki -
Kohausjuontaja 2023
Katja Karisukki on ypäjäläinen viihteen monitoiminainen ja viihdelaulaja sekä tuttu juontajakasvo 
niin tapahtumista kuin televisiostakin. Tämä tanssiorkesteri Fernandan valovoimainen solisti 
on tunnettu myös KataK artistinimen takaa ja lastenmusiikkihahmo Kuutoskonista. Katja 
kiertää teemakonserteissa solistina sekä valmentaa laulajia ja muita esiintyjiä. Katja Karisukki 
on menestynyt myös monissa laulukilpailuista ja tänä kesänä Katja onkin saavuttanut upeasti 
Seinäjoen Tangomarkkinoiden laulukilpailun finaalipaikan. Katja myös säveltää itse musiikkia ja 
kirjoittaa näytelmäkäsikirjoituksia. Hänen kynästään ovat syntyneet heinäkuussa ensi-iltansa saava 
musiikkinäytelmä Esko Rahkonen – Kruunaamaton tangokuningas sekä Ikkunaprinsessat -revyy.
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Pin Up Petrols 
Kohauksessa
Pin Up Petrols on 2018 perustettu 
valtakunnallinen Pin Up- ja 
vintageharrastajien yhdistys, joita 
yhdistää ystävyyden lisäksi rakkaus 
50-lukua, pin upia ja vintagea kohtaan. 

Yhdistyksen kulmakivenä on 
yhdessä tekemisen meininki ja 
yhdistyksen jäseniä nähdäänkin 
useissa tapahtumissa edustamassa ja 
pitämässä näytöksiä. 

Yhdistyksen toimintaan kuuluu 
läheisesti myös hyväntekeväisyys, ja 
joka vuosi kuvataan yhteistyökuvaajien 
kanssa hyväntekeväisyyskalenteri, 
jonka myyntituotto luovutetaan 
vuosittain vaihtuvalle 
hyväntekeväisyyskohteelle. Punainen 
lanka toiminnassa on ystävyys, tasa-
arvo ja yhteisöllisyys. 

Helmi
Muotiputiikki

Joensuuntie 47
31400 Somero 
(Someron vanha meijeri)
P. 050 401 7655
muotiputiikihelmi.com

Seuraa Helmeä 
somessa!Avoinna:

ma–pe 10–17
la 10–13
tai sop. mukaan Sydämellisesti tervetuloa!

79e 79e

Upeat ikiklassikot kaikenkokoisille ja -ikäisille naisille. Myös miehille ja lapsille.

Oma Pariisin mallisto (Maximekot on omaa mallistoa). Upea 500 m2 myymälä.

59e

95e

139e

89e

89e

89e89e89e89e

Myös  
Mancrave ja 
Tavarataivas

Valtava  
kenkävalikoima,

- myös terveyskenkiä

Meillä on myös  
verkkokauppa !

89e

69e

69e

89e

56e

www.kintunlepo.fi

Miikka Saarinen ja Tuomas Sallinen 
Hämeentie 3  puh. 02 484 1706

HIERONTA - FYSIOTERAPIA - AKUPUNKTIO - KOTIKÄYNNIT 
hoidot lähetteellä tai ilman

F Y S I K A A L I N E N  H O I T O L A I T O S
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Pikatie

Pu
ist

ok
at

u

Tu
ru

nt
ie

Hirvikoskentie

Vakkatie

Marttilan
Tilitoimisto Oy

Kirkkotie 2,
21490, Marttila

Puh. 484 420

www.marttilantilitoimisto.�

Tilausliikenne Hacklin Oy

Puh. 040 741 9736

• Henkilökuljetukset 1-19 hlö
• Tilausajot, kysy rohkeasti tarjousta
• Invakuljetukset, oma pyörätuoli
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Muistikuvia Santion Sahalta 
1950-luvulta alkaen
Koski TL 1950-luvulla
Kosken T.l. asukasluku oli sodan 
jälkeisinä vuosina ylittänyt 4500:n 
rajan ja oli vuoden 1954 lopussa enää 
4213. Suurin syy oli se, että siirtoväki 
sai vähitellen asuinpaikan muualta 
ja myös täällä Koskella syntyneitä ja 
kasvaneita muutti työn perässä pois. 
Tuo kehitys jatkui niin, että vuoden 
1959 lopun asukasmäärä oli 3995. Tätä 
kirjoitettaessa keväällä 2023 meitä 
asuu täällä enää vähän yli 2200!

Sodan jälkeisinä vuosina oli  
työpaikoilla suuri merkitys, ja 
niiden saamiseksi maatalouden 
tarjoamien työpaikkojen lisäksi tehtiin 
hartiavoimin töitä. Sahoja täällä toimi 
kolme: Raunion Saha, Santion Saha ja 
Kalliolan Saha. Lisäksi oli muutamia 
sirkelisahoja, jotka kiertelivät 
sahaamassa maatilojen metsistään 
lähinnä tilan omaa tarvetta varten 
kaatamia tukkeja. Kalliolan Sahan 
toiminta loppui.

Sota-aika Santion Sahan 
alkutaipaleella
Santion Sahan edeltäjä oli Paimionjoen 
varressa Koskenkartanon padon 
ja Osuusmeijerin välissä sijainnut 
Lahdelman Saha. Vanhempani Toivo 
ja Salme Urmas ostivat sen v. 1939. 
Vain hädin tuskin ehdittiin sahan 

alueelle jo ajetut tukit sahata ennen 
talvisodan syttymistä. Sahausta heillä 
ei ollut tarkoitus jatkaa muutenkaan 
pitempään siellä, vaan rakentaa uusi 
saha ja siirtää koneet Vähäsorvaston 
kylään Sorvastonjärven rantaan Salme 
Urmaan vanhempien kuolinpesältä 
ostamalleen Santio-tilalle. Välirauhan 
aikana syyskesällä 1940 rakentaminen 
alkoi ja 10.2.1941 tuotanto käynnistyi. 
Ja jo kesäkuussa se jouduttiin 
keskeyttämään, kun suuri osa 
työntekijöistä komennettiin rintamalle 
jatkosodan sytyttyä.

Sahatavaran tarve oli suuri 
sodanjälkeisinä vuosina. Suuri se oli 
edelleen 1950-luvulle tultaessakin. 
Kysynnän tyydyttämiseksi 
tuotantoa tehostettiin sahoilla kuten 
muissakin teollisuuslaitoksissa. 
Santion sahalle asennettiin toinen 
raamisaha, rakennettiin tasaamo, jossa 
sahatavara katkaistiin tuolloiseen 
jalkamittaan, asennettiin höyläämöön 
toinen höyläkone ja rakennettiin 
ensimmäinen kuivaamo. Turun 
suuriin uudisrakennustaloihin tehtiin 
tuohon aikaan lattiat erikoiskuivasta 
lattialaudasta, jonka kysyntä tuntui 
olleen lähes ”pohjaton”. 

Minä työläisenä sahalla
Minut oli kelpuutettu jo edellisen 

vuosikymmenen lopulla moniin 
töihin  koulun kesäloma-aikoina. 
Olin ollut mukana tukin lajittelussa 
Sorvastonjärvellä, ylösottajana 
Mellilän asemalla, kun vientiin 
menevä sahatavara tasattiin Mellilän 
Sahan tasauspöydällä ennen oman 
tasaamon valmistumista ja lastattiin 
rautatievaunuun Turun kautta 
ulkomaille toimitettavaksi. Ja tutuksi 
tulivat sahan monet muutkin työt, 
aivan vaativimpia lukuun ottamatta.

Työkavereinani noina vuosina oli 
paljon ikätovereitani. Monen sahan 
työntekijän poika sai kesätyöpaikan 
sahalta. Päivittäinen työaika Santiolla 
oli kaikilla sama 8 tuntia ikään 
katsomatta. Alle 16-vuotiailla se olisi 
saanut olla lain mukaan vain 6 tuntia, 
mutta isäni jousti siitä silloin kun poika 
oli töissä isänsä mukana. Eikä isälleni 
koitunut tästä ”laittomuudesta” 
seuraamuksia.

Vain harvoilla maaseudun 
nuorilla oli mahdollisuus tuolloin 
päästä ammattikouluihin. 
Niinpä kullanarvoista heidän 
tulevaisuudelleen oli saada sellainen 
työpaikka, jossa osattiin opettaa 
työntekoon. Santion Sahalla se 
tapahtui niin, että Toivo Urmas osoitti  
nuoren töihin tulijan työskentelemään 

Teksti: Olli Urmas. Kuvat: Andree Põlluäär

jonkun tottuneen työntekijän kanssa. 
Tämä ei kuitenkaan voinut olla pojan 
isä. ”Opettajaksi” näin tulleitten 
työntekijöidensä opetustaidot hän 
oli tullut tuntemaan. Parin-kolmen 
viikon jälkeen  nuoren työtehtävää 
vaihdettiin ja samalla vaihtui myös 
opastaja. Eikä tätä menettelyä 
sovellettu ainoastaan nuoriin, vaan 
kaikkiin uusiin työntekijöihin.

Niin hyväksi tämä opastustapa 
osoittautui, että monet Santion 
Sahan entiset työntekijät kertoivat 
edenneensä toisen, vaikkapa eri alan 
työnantajan töihin siirryttyään, varsin 
nopeasti vaativampiin tehtäviin. 
Heidän näet oli todettu omaksuvan 
uuden työn vaatimukset monia 
työkavereitaan nopeammin. Opastajat  
Santiolla olivat osanneet kiinnittää 
huomion yleispätevästi asioihin, jotka 
ovat tärkeitä omaksua aivan työstä 
riippumatta.

Sahan työntekijöiden harrastuksista 
taukojen aikana
Koska 1950-luvun muistoni sahalta 
ovat lähinnä koulujen kesäloma-
ajoilta, kerron tässä vähän niistä 
harrastuksista, joita meillä 
nuorilla työntekijöillä oli ruoka- ja 
kahvitaukojen aikana. Raamisahojen 
terät piti vaihtaa kahdesti päivässä, 
joten 8-tuntinen työaika jakaantui 
kolmeen jaksoon. Ensimmäinen 
jakso oli 3 tuntia. Sen jälkeinen 
tauko oli tunnin pituinen. Sen aikana 
lähistöllä asuneet työntekijät ehtivät 
käydä aterioimassa kotonaan. Muille 
eväiden syönti sujui niin nopeasti, 
että aikaa jäi esimerkiksi monen 
mieliharrastukseen, uimiseen.

Uimarina aivan ylivertainen 
meihin muihin verrattuna oli 
koneenkäyttäjä Ahti Sainio. Hänen 
pitkiä rintauintivetojaan me häntä 
n.20 vuotta nuoremmat  pojat, 
ihailimme suuresti !  Meitä varoitettiin 
sukeltamasta laitureilta, koska oli 
vaara osua veden alla paikoin oleviin 
uppotukkeihin.

Toinen suosittu ”laji” oli sumajuoksu. 
Siinä kuorimattomien, vielä 
hyvin pinnalla pysyvien tukkien 
päällä juostiin pitkiäkin matkoja. 
Piti muistaa katsoa joskus vähän 
kauemmaksi kuin aivan lähimpiin 
edessä oleviin tukkeihin ja myös 
tarkistaa, että seuraava tukki, jolle 
oli  hyppäämässä, oli riittävän suuri, 

jotta se kantoi juoksijan painon. Jos 
ei ollut tarkkana, saattoi kaatuessaan 
kuorimattomien tukkien päälle 
saada iholleen melkoiset naarmut. 
Toinen ”ruokatunti” oli puolen tunnin 
mittainen. Mutta sekin riitti hyvin 
edellä kuvattuihin harrastuksiin. 
Myös onkimista jotkut harrastivat. 
Saaliina saatiin lähinnä kissankaloja, 
kuten salakoita, joita tukkilauttojen 
läheisyydessä ja tukkien välissä oli 
aivan käsittämättömän suuria määriä. 
Vain joskus harvoin onkeen tarttui 
syötäväksi kelpaava kala, kuten ahven 
tai lahna.

1950-luvun loppupuolella
Suomessa tapahtui merkittäviä 
asioita vuoden 1956 aikana. Tasavallan 
presidentin virkaan asetettiin    1.3. 
Urho Kekkonen. Samana päivänä 
alkoi yleislakko, joka jatkui 19.3.1956 
asti. Uhkana oli, että koko Suomen 
yhteiskuntajärjestys, jota vastaan lakko 
oli osin suunnattu, yritettäisiin kumota. 
Palvelin tuolloin varusmiehenä 
Upseerikoulussa Haminassa. Totiseksi 
me nuoret miehet menimme, kun 
vaihdoimme paukkupatruunapiiput 
kovapanospiippuihin 
ja komppanioiden 
ammustarvikevarastoihin tuotiin 
suuret määrät niihin sopivia 
patruunoita. Mutta onneksi niitä ei 
tarvinnut käyttää ja työ maamme 
kehittämiseksi sai raskaiden 
sotakorvausvuosien jälkeen rauhassa 
jatkua.

Niin se sai jatkua täällä Koskellakin. 
Aloitin opinnot Turussa 

varusmiespalveluksesta päästyäni 
ja niiden jälkeen sain työpaikan 
Raision tehtailta. Niissä merkeissä 
1950-luvun toinen puolisko kohdaltani 
sujui. Myös sisareni kävivät tuolloin 
koulua ja opiskelivat Turussa ja vain 
viikonvaihteissa kävimme Koskella 
tapaamassa vanhempiani, jotka 
edelleen ahkerasti tekivät työtä 
Santion Sahan johdossa sen toimintaa 
edelleen kehittäen.

Santion Sahan myöhemmät vaiheet
Maanvyörymä sahan rannassa 1.7.1961 
keskeytti toiminnan yli puoleksitoista 
vuodeksi. Itse saha säästyi, mutta 
paalutus- y.m toimet veivät aikaa. Isäni 
saatua minulta lupauksen tulla hänen 
avukseen, saha rakennettiin uudelleen 
aivan entiselle paikalleen. Sen sitten 
tulipalo tuhosi juhannusaattona 1980. 
Uusi saha rakennettiin tulenkestävästä 
materiaalista vähän kauemmas 
rannasta kuin aikaisemmat. Sahaus 
alkoi uusilla koneilla huhtikuun 
lopulla 1981.

Erilaisten suhdanteista johtuvien 
ja muiden vaikeuksien johdosta 
Santion Saha jouduttiin asettamaan 
konkurssiin 1.3.2000. Sahan toiminnan 
jatkajaa ei konkurssihallinto 
löytänyt, vaan vuokrasi sen ensin 
Venäjältä tuotua tuoretta sahatavaraa 
kuivaavalle yrittäjälle. Tämäkin 
meni konkurssiin ja koko Santio-
tilan rakennuksineen osti Kosken 
Autokeskus, joka pinnoittaa nyt 
saharakennuksessa kuorma-autojen 
renkaita.
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Sähköasennuksia
vuosikymmenten

kokemuksella.

AUTOILIJA 

OLLI-HEIKKI HAAVISTO 
PAIMIO 0400 123 234 KONEVUOKRAAMO 

KONEROBOTTI 
0500 554 214 
Tapalantie 26, 31500 Koski Tl.

SALE KOSKI 
Hämeentie 23, 31500 Koski Tl,

p. 02 484 1151
ma-pe 8-21 la 8-21 su 9-21

KOSKEN ALUELÄMPÖ OY 

Lämpöä läheltä
044 522 4182

KULJETUSLIIKE
VAPARANTA

Kyösti: puh. 050 078 1388
Teemu: puh. 045 113 5255

Isokuovintie 6, 31500 Koski Tl 
puh (02) 484 1507 
gsm 0400 536 944

Kalliotie 7, 04360 Tuusula 
puh (09) 694 0488 
gsm 044 0841 803

Kohausviikonloppuna avoinna
Perjantaina 10.30 - 05.00
Lauantaina 11.00 - 05.00

KALLIOMURSKETTA Teille ja Pihoille
KAIKKEEN RAKENTAMISEEN

0400 492 170 
Pasi Kullanmäki
pkullanmaki@gmail.com

SOITA PASILLE

T:MI TEPPO AHTI
LVI-ASENNUKSET
050 362 1787

PARTURI-KAMPAAMO ANNA-MAIJA

SENSITIVE

Myllypellontie 1, 21490 Marttila
puh. (02) 484 6741
anna-maija.virtanen@luukku.com

Tavallista
Parempi

Kesäkauppa

Somerolla
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MATKAHUOLTO                     POSTI                       DB SCHENKER       

ASENNUSPALVELUT 
JA KULJETUKSET

KODINKONEET, KODIN PIENKONEET, 
ÄLYLAITTEET, hyvinvointi,

FINNMARI, TOIMISTOTARVIKKEET
kallary design, tmi elina lemmikki

MA-PE: 9.00-17.00 LA:10.00-13.00

HÄRKÄTIE 16, 31500 KOSKI TL PUH: 0449767765

PETRI RAUTIAINEN 0407684392

-aurinkovoimalat ja asennukset
-piha- ja aluevalaistukset 

-katuvalaistukset
-kotitalouksien sekä 

julkisten tilojen sähkötyöt
-maatalouden ja 

teollisuuden sähkötyöt

-ilmalämpöpumput, asennukset ja huolto

HUOMAAT KYLLÄ ERON
www.antti.fi

Autoilija 
Harri Toivonen 
p .  0 5 0 0  3 2 6  6 7 9

Panasonic- ja Mitsubishi-ilmalämpöpumput
Kylmäkonemyynti, -asennukset ja -huolto

Antenniasennukset

p. 0500 594 468

biofarm.fi

TEHDÄÄN  
REILUT KAUPAT

Tuotekatu 12 Raisio 
www.autoanttila.fi
www.cisuomi.fi
ari.anttila@autoanttila.fi 
Ari 	 0500 532 305Myllyä vastapäätä

Uudet Ford Ci matkailuautot
Nähtävänä myös Kohauksessa!

Ilmastointi Mega Oy palasi yrittäjän 
kotiseudulle
Ilmastointi Mega Oy on kahden 
kaveruksen ostama ilmastointialan 
yritys. Kun alunperin Marttilaan 
rekisteröidyn yrityksen toinen osakas 
jäi pois toiminnasta, siirtyi Aleksi 
Tiensuun luotsaama ilmastointialan 
yritys takaisin omistajan kotikonnuille 
Koskelle Tl.

Aleksi Tiensuu osti ilmastointiin, 
ilmastointikanavien pudistukseen 
ja huoltoon liittyvän paimiolaisen 
yrityksen liiketoiminnan ja 
asiakaskunnan vuonna 2016. Sitä 
ennen hän kerrytti osaamistaan 
turkulaisessa ilmastointialan 
yrityksessä, ”vähän niinkuin 
ykkösmiehenä”. Kun ’ykkösmies’ ei 
mielestään saanut riittävästi arvostusta 
omalle osaamisilleen, oli luontevaa 
lähteä yrittäjäksi.

Yrittäjäksi lähtemistä Aleksi ei 
ole katunut päivääkään. ”On kiva 
tehdä itselle, vapaus valita ja tehdä 
stessittömästi töitä”, nuori yrittäjä 
veistelee. Ilmastointi Mega Oyn työt 

löytyvät pääsääntöisesti Varsinais-
Suomessa, mutta juuri ennen 
haastattelua yrittäjä saapui parin 
kuukauden pääkaupunkiseudun 
reissulta. ”Siellä tehdään töitä, mistä 
tarjouksia saadaan”, kertoo Aleksi. Hän 
myös toteaa, että töitä on yrittäjälle 
riittänyt.

Kun Aleksi aikoinaan opiskeli 
talotekniikkaa, niin yksi syy alan 
valintaan oli pula putkialan osaajista. 
Toden teolla Aleksi Tiensuu 
kertoi erityisesti ilmastointialan 
kiinnostuksen syntyneen 
kesätöissä. Opiskeluaikana Aleksi oli 
harjoittelijana Kankareen Pekalla, 
koskelaisella ilmastointialan 
ammattilaisella. ”Pekka innosti minut 
tähän hommaan. Sieltä olen saanut 
kaikki opit”, kiittelee Aleksi. 

Vapaa-aikana Aleksi pelaa sulkapalloa 
ja kesällä kalastelee. Mökkeily ja 
ulkona puuhastelu on aktiivisen 
Aleksin elämäntyyliin sopivaa 
tekemistä. ”En kauheesti jää sohvalle 

makoilemaan”, tokaisee Aleksi 
Tiensuu ja nauttii yrittämisestä. 
”Tykkään työstäni ja työn 
tekemisestä”, kertoo Aleksi. Siinä 
meille kaikille hyvää elämän ohjetta. 

Kaikille vinkiksi, että 
ilmastointikanavat kannattaa 
puhdistaa omakotitaloissa 
viimeistään kymmen vuoden välein. 
Ilmastointikanavan hinnoittelu 
tapahtuu asuinneliöiden, -kerrosten ja 
sijainnin mukaan. Pidäpä siis arvoisa 
lukija ilmastointikanavat puhtaana ja 
soittele paikalliselle ammattilaiselle, 
kun pöllyjen leijailu kanavissa ja 
huoneilmassa alkaa kyllästyttää.

Teksti ja kuva: Tiinu Uuttu
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Kosken Osuuspankki

Ilmapallotaikuri Taika muotoilee toivepalloja klo 10-11. 
Tarinoita ilmapallomaasta klo 12.15 (kesto n. 20 min), 
jonka jälkeen toivepallojen muotoilua klo 14. saakka.

LA 29.7. 
Pankin pihalla

klo 10–14

Valokuitumme kestää vuosikymmeniä 
ja aina luvatulla huippunopeudella. 

Lounea Valokuidulla 
on tulevaisuustakuu 

Valokuituasiakkaamme ovat antaneet 
meille arvosanaksi 4,2/5 tähteä!

Olemme mukana
Kosken Kohauksessa

lauantaina 29.7.2023 

Tule moikkaamaan!
Rupatellaan mukavia ja 

keksitään sinun
kotiisi paras mahdollinen

valokuituratkaisu. 
Käy myös sivuillamme

lounea.fi

ojaranta.fi

RAUTANET KOSKI
Hongistontie 3
31500 Koski Tl

Puh. 02 484 920
myynti@rautanetkoski.fi

www.rautanetkoski.fi

Tarjouspyynnöt ja myynti:
Marko Koski
p. 050 5966 341

marko.koski@kbe.fi
www.kbe.fi

OLEMME MUKANA KOHAUKSESSA!
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SAITOP
saitop.fi

p. 040-5544127
1+4 Sähkö-auto, 1+6 inva-auto

1+8 inva-auto, tila-auto
Taksi- ja tilausajot

KELA- ajot (Taksi-Helsinki 0800 414603)

Paikallista palvelua vuodesta 2009!

• 1+4 Sähkö-auto, 1+6 inva-auto
   1+8 inva-auto, tila-auto

• Taksi- ja tilausajot

• KELA- ajot
(Taksi-Helsinki 0800 414603)

Paikallista palvelua vuodesta 2009!

Isoisän opista on hyvä ponnistaa – 
Tmi Sami Ali-Mattila
Kolmekymppinen Sami Ali-Mattila 
on tuore yrittäjäyhdistyksen jäsen, 
mutta yrittäjänä jo varsin kokenut. 
Sami ryhtyi yrittäjäksi jo 19-vuotiaana, 
isoisänsä Antero Ali-Mattilan 
rohkaisemana. 

“Isoisä ehdotti, että jos pistäisi 
toiminimen pystyyn. Eihän siinä sitten 
mennyt kuin pari päivää niin oli yritys 
jo pystyssä”, Sami kertoo nuoren 
yrittäjän alkutaipaleesta. 

Sami toimii oman toiminimen 
alla, tehden maansiirtotöitä, 
lumenaurauksia ja maataloustöitä 
sekä maatalouskoneiden välitystä. 

“Niistä lumenaurauksista Kosken 
kunnalle tämä yritystoiminta silloin 
lähti.” 

Isoisän omistama Partelan Puu ja Kone 
onkin monelle paikkakuntalaiselle 
tuttu. Tulevaisuudessa olisi tarkoitus 
jatkaa Anteron rakentamaa 
liiketoimintaa maatalouskoneiden 
välityksessä. 

Parasta yrittäjyydessä Samille on 
yrittäjän vapaus. “Saa itse päättää mitä 
milloinkin tekee ja voi säätää omat 
aikataulut”, Sami sanoo. 

Sami on ollut isoisän mukana 
hommissa jo 7-vuotiaasta lähtien. 
Ammattikoulun hän kävi Loimaalla, 
ja yritys perustettiin pian koulusta 
valmistumisen jälkeen. 

Oman yrityksen pyörittämisessä 
mukavinta on monipuolisuus ja 
vaihtelevuus. Kesäisin työskennellään 

koneiden parissa ja talvella tehdään 
klapikauppaa. Vapaa-aikakin menee 
pitkälti samojen asioiden parissa. 

“Vapaa-aikanakin tulee aina 
tehtyä jotain. En oikein osaa olla 
tekemättäkään.” Ahkeran nuoren 
yrittäjän tavoittaakin tarpeen tullen 
parhaiten puhelimitse. 

Tmi Sami Ali-Mattila 
Puh. 044 301 5501 
Facebook: Tmi:Sami Ali-Mattila

Teksti ja kuva: Sonja Lindqvist
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PALVELEVAT 
KATSASTUS- 
ASEMAT KOSKELLA  
ja LIEDOSSA

Tervetuloa paikallisille konttoreille!
Kosken Katsastuspalvelu

Koskentie 372, Koski Tl
02 720 010
www.koskenkatsastuspalvelu.fi

KKoosskkeenn  aasseemmaa  ppaallvveelleeee  kkoohhaauussppääiivväännää  llaa  2299..77..  kklloo  1100--1144

Liedon Katsastuspalvelu 

Tuulissuontie 34, Lieto
02 436 4300 
www.wp-katsastus.fi

Palvelemme: 
KOSKELLA ma-pe klo 9.00-16.15

LIEDOSSA ma-pe klo 8.00-17.00

LLiieeddoonn  aasseemmaa  aavvooiinnnnaa  kkeessääaajjaallllaa  
2255..88  aassttii  mmaa--ppee  kklloo  88::3300--1166::3300

POHJOISMAIDEN KOVIN 
#MOTOSTUNTDUO

POHJOISMAIDEN KOVIN 
#MOTOSTUNTDUO

Tapahtuman Teille mahdollistaa: Neste, Kosken Autokeskus, Konecustom, Lounas&Bar Akseli, WP-Katsastuspalvelut, KA-Rengas.

Esitykset klo 12 & 14, varikko auki klo 11.00 - 14.30. Tapahtumaan on vapaa pääsy. TERVETULOA!
Lounas & Bar Akselista kahvia ja muuta evästä klo 9.00 alkaen, lounasbuffet klo 11.00 - 15.00.

Lauantaina 29.7. Freestyle Motocross Show 
Kosken Liikenneasemalla, Koskentie 372 Koski TL

@sebfmx @sakkinenstunt 

Kaikille hyvät kaupat
Kosken Kohauksessa laitetaan tavarat 
kiertoon takakonttikirppiksessa 
Kosken torilla perjantaina 28.7. 

Tule mukaan kokemaan hauska 
kirppistunnelma ja löytämään uusia 
aarteita!

Takakonttikirppis tarjoaa loistavan 
tilaisuuden myydä ja ostaa erilaisia 
tuotteita. Tapahtumassa voit kiertää 
autojen takakontteja, jotka ovat täynnä 
käytettyjä tavaroita, vaatteita, kodin 

sisustusesineitä, kirjoja ja paljon 
muuta. Tarjolla on monipuolinen 
valikoima sekä vanhoja klassikoita että 
uniikkeja löytöjä, joten jokainen voi 
löytää jotain mielenkiintoista.

Takakonttikirppis on avoin kaikille, 
jotka haluavat osallistua. Tervetulleita 
ovat niin myyjät, jotka haluavat myydä 
omia tavaroitaan, kuin myös ostajat, 
jotka etsivät uusia aarteita edulliseen 
hintaan. Kirppikselle voi saapua 
yksin, kavereiden kanssa tai koko 

perheen voimin. Tapahtuma tarjoaa 
mukavaa yhdessäoloa ja samalla 
mahdollisuuden tehdä löytöjä.

Merkitse päivämäärä kalenteriisi 
ja tule mukaan Kosken Kohaus 
-tapahtuman takakonttikirppikselle. 
Ole valmis löytämään uusia aarteita 
ja viettämään mukavaa aikaa 
kiinnostavien tavaroiden keskellä. 

Nähdään perjantaina 28.7. 
Kirppismarkkinoiden vilskeessä!

Ota viltti mukaan ja tuo ylimääräiset 
tavarasi myyntiin kohauslauantaina 
29.7. Värkkäämön pihalle!

Raikkaan ulkoilman lisäksi nautit 
aivan loistavasta myyntipaikasta 

todella keskeisella sijainnilla ihan 
pääkadun vieressä. Ohikulkijoita 
varmasti riittää!

Vilttikirppikselle voivat kaikki 
halukkaat tulla kauppaamaan 

tavaroitaan koko tapahtuman aikana. 
Tule ajoissa, jotta ehdit varaamaan 
parhaan paikan.

- Julkisivujen maalaukset
- Tiilikattojen pesut ja pinnoitukset
- Peltikattojen maalaukset
- Talvisin huoneistoremontit

Pyydä maksutonPyydä maksuton
arviokäynti ulkomaalauksesta!arviokäynti ulkomaalauksesta!

kestomaalaus.fi

V-S Kestomaalaus Oy, Koski Tl
Harri Pelkonen | P. 040 671 2303

Vilttikirppis Värkkäämön pihalla

Teksti ja kuva: Andree Põlluäär
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Henkilönostimet, klapikone,

Honkamäki ym. löytyvät osoitteesta

mtkkoski.fi

Juha Nyholm Oy                              
Traktorityöt  

040 511 4832

Marko Heinonen
Raatalantie 182 
25320 RAATALA  
0400 923 272

VTT:n vesier istäjän sert i f ikaatt i

Purolantie 60, 21560 Ollila
040 574 8210 / Janne
0440 846 832 / Heli

Lue lisää
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JUHLAVUODEN

KESÄkiertue

SALE KOSKELLA 
 LAUANTAINA 29.7. KLO 10–14 

Suur-Seudun Osuuskauppa SSO:n  
120-vuotisjuhlavuoden 

kunniaksi kiertävä kesäkiertue pysähtyy 

Luvassa hauskoja hetkiä niin lapsille kuin aikuisillekin. 
Taikuri lumoaa meidät nokkelilla taikatempuillaan ja 

onnenpyörää pyörittämällä voit voittaa kivoja palkintoja. 
Tule nauttimaan kesäisestä tunnelmasta 

ja hyvistä tarjouksista! 

TAIKURI KARI 
TEKEE TAIKATEMPPUJA JA MUOVAILEE 

ILMAPALLOELÄIMIÄ  KLO 11-14! 

Tervetuloa!

HATTARAA 
 

ONNENPYÖRÄ 
 

TAIKURI KARI

 

HATTARAA TARJOLLA 
ILMAISEKSI 

200 ENSIMMÄISELLE! 

PYÖRITÄ SSO-ONNENPYÖRÄÄ 
TAI OSALLISTU PUSSINHEITTOON  

JA VOITA KIVOJA PALKINTOJA! 

ILMAPALLOJA
 

Hämeentie 23, Koski Tl

LUE LISÄÄ 
KESÄKIERTUEESTA 

SSO.FI/120
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Ankanuitto-
tapahtuma 
Kosken 
Kohauksessa

Lions Club Koski Tl järjestää 
kohauskansalle ankanuittokilpailun 
Myllyrannassa kohauslauantaina 29.7. 
klo 18:00. 

Kilpailuun voi osallistua ostamalla 
Lionsien myyntipisteestä kauniin 
kilpauintiankan 10 € hintaan. Ankat 
numeroidaan ja kootaan muiden 
ostettujen ankkojen kanssa yhteen. 

Ankat lasketaan yhtä aikaa veteen 
Myllyrannassa ja maali on kosken 
alajuoksulla. Nopeimmat ankat 
omistajineen palkitaan. Ensimmäisenä 
palkintona on taiteilija Johanna Oraksen 
maalaama taulu. 

Ankat on myös mahdollista maalata 
omiin kilpailuväreihin. Johanna Oras 
toimii myyntipisteellä mentorina 
ankkansa maalaaville. 

Lions Club Koski Tl käyttää 
ankkojen myynnistä koostuvat rahat 
hyväntekeväisyyteen. Kaikki mukaan, 
nopein ankka voittakoon!

Teksti: Jyrki Anttila , Jouni Salminen. 
LC Koski Tl

Kuva: Marko Strömberg
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Kara-Turve Oy 
Juha Forsbacka 

040 514 0275

0400 533 739, 0400 321 314

Koskelaisia 
mansikoita 

suoraan 
Pietilän tilalta
044 4841 101

KALKIT 
 

Janne Noki 
050 515 1592

Partelan 
Puu ja Kone

Maatalouskoneita

MULTAA MUKAVASTI 
SORAA SOPIVASTI  

JUSSI NOKI 
0400 875 862

Verhoilupalvelua ilolla ja ammattitaidolla. Huonekalut, sisustustekstiilit, patjat ym.

Kysy lisää! Laaja kangasmallisto. Tapalantie 255, 31500 Koski Tl

p.s. Ilmainen arviointi ja kuljetus! www.toppatuoli.fi

 
Verhoomo Toppatuoli

P. 045 129 9123

Mäntyniemen Puu Oy
0500 615 878

Hannu Ahti

Yrittäjäyhdistyksen kuulumisia

Viime kesänä juhlittiin Kosken Tl 
Yrittäjien järjestämän Kohauksen 
40-vuotistaivalta. 

Lokakuussa järjestettiin Varsinais-
Suomen Yrittäjägaala Logomossa 
Turussa ja siellä palkittiin vuoden 
koskelaisena yrityksenä Sähköliike 
Rautiainen. Yhdistys on päättänyt, että 
kuntakohtainen palkinto jaetaan joka 
toinen vuosi. 

Syksyn aikana jaettiin tällä erää 
viimeisen kerran polttopuusäkit 
koskelaisille omaishoitajille. 

Marraskuussa, osana kunnan 
hyvinvointiviikkoa, järjestettiin 
yhdessä Marttilan yrittäjien kanssa 

Kosken Nuortentuvalla leffailta 
yrittäjille. Tilaisuudessa Someron 
Säästöpankin edustajat kertoivat 
toiminnastaan ja katsottiin elokuva 
Mielensäpahoittaja Eskorttia 
etsimässä. 

Yhdistyksen vuosikokous pidettiin 16. 
marraskuuta POP-pankin auditoriossa 
ja siellä käsiteltiin sääntömääräiset 
asiat. 

Joulukatu avattiin perinteiseen 
tapaan marraskuun lopussa ja tällä 
kertaa tapahtuma sijoittui päiväkoti 
Naavatassun pihapiiriin.

Joulukuun alussa vietettiin 
yhdistyksen pikkujouluja piknik-

risteilyn merkeissä. Tilaisuudessa 
palkittiin pitkistä yrittäjäurista 
timanttiristillä Pekka Kanasuo sekä 
Pirjo Liipola. Kultaisella ristillä 
palkittiin Laura ja Janne Ketola, Päivi 
Koskelin-Luhtala, Antero Ali-Mattila, 
Pasi Heino sekä Kalle Aho. 

Tänä kesänä yhdistys ylläpitää pientä 
kioskia Liipolanjärvellä, kunnan 
uimarannalla. Kioskin tarkoitus on 
työllistää nuoria ja opettaa näille 
yrittäjyydestä. 

Teksti: Anna Hägg. Kuvat: Andree Põlluäär,  Hanna Mäkinen, Tapani Rantanen.
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1. Torin esiintymislava
2. Kohaustori
3. Seurakuntatalo
4. Kosken Tl kirkko
5. Työväentalo
6. Myllyranta
7. Myllytupa
8. Kappeli
9. Kahviaitta
10.Yrjö Liipolan taidemuseo
11.POP Pankki
12.Liikekoski
13.Ravintola KARA.
14.Värkkäämö
15.Kosken SEO
16.Ståhlbergin tontti
17.Nuortentuvan ompputarha
18.Nuortentupa / päälava
19.Nuortentuvan kenttä
20.Minigolf-rata
21.Urheilukenttä
22.Kosken Liikenneasema

Ensiapupiste

WC

Vanhojen autojen 
kulkureitti

Kohauksen kartta

Pysäköinti

Pysäköinti klo 12.00 
alkaen

Taksitolppa

Infopiste
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Hei! Olemme mukana

Kohauksessa 

lauantaina 10-15!

Kivaa ohjelmaa kaikenikäisille!

Meidät löytää torin viereiseltä

nurmialueelta

t. Kosken kunnan jengi

V I S I T K O S K I . F I
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T E R V E T U L O A  K O K E M A A N  R E I L U S T I  E N E M M Ä N  E L Ä M Y K S I Ä !
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Maalla, merellä ja ilmassa – Kaivuu-Saari Oy

Maanrakennusyrittäjä Timo Saaren 
yksi tämän hetken sivutoimipisteistä 
löytyy lietolaisen kalliotontin päältä. 
Yrittäjätaipaleen alku oli kuulemani 
mukaan kivikkoinen ja karikkoinen, 
eikä ole paljon siitä 42 vuodessa 
muuttunut. 

Jo pienestä asti koneista kiinnostuneen 
nuoren yrittäjyys sai alkunsa 80-luvun 
alkupuolella. Timo “tuli hankkineeksi” 
ensimmäisen koneen, tuolloin 
vielä toimiessaan autonkuljettajana 
kuljetusliikkeelle. Nuoren yrittäjän 
ensimmäisiä töitä olivat lumityöt, 
kunnes hommat niin sanotusti lähti 
lapasesta. 

“Siitä se lähti sitten rullaamaan”, Timo 
sanoo. 

Yksipuolisuudesta ei ainakaan pääse 
tämän maanrakennusyrittäjän arkea 
syyttämään. 

“Kaapelitöitä on tullut tehtyä niin 
maalla, merellä kuin ilmassa”, Timo 
naurahtaa. 

Viimeisellä viitataan tietysti, nykyään 
vähemmissä määrin näkyviin, 
pylväiden päissä lepääviin kaapeleihin. 

Yli 40 vuoteen mahtuu paljon 

Kaivuu-Saari on alunperin lietolainen 
yritys, mutta viime vuosina jo tuttu 
näky Koskella. Tänä vuonna Saari 
liittyi Kosken yrittäjäyhdistykseen. 

“Täällä on ollut niin lämmin 

vastaanotto kanssayrittäjien 
suunnalta. Koskella yrittäjillä on 
hyvä yhteishenki, ollaan avoimia ja 
keskustellaan yhdessä asioista”, Timo 
kertoo. 

Yrittäjyysvuosien kohokohdista 
kysyttäessä Timo sanoo, että aivan 
kohokohdaksi ei tätä kokemusta voi 
laskea, mutta mieleenpainuva silti: 

“Ostin ARP-puhelimen 
(autoradiopuhelin, joita oli käytössä 
ennen NMT-puhelimia) ja ihan 
ensimmäinen matkapuhelimeen saatu 
puhelu kertoi minulla silloin töissä 
olleen veljen pudonneen lumitöitä 
tehdessä koneineen päivineen 
Nautelankoskeen. Turun Sanomat 
nimesi velipojan vuoden selviytyjäksi.” 

Entä onko pitkän uran aikana tullut 
mieleen, että jotain muutakin voisi 
tehdä? 

“On. Mutta vasta viime vuosina, kun 
mukaan tullut paljon lisää byrokratiaa, 
ja harmittavan usein muutokset 
tekevät vain kaikesta toiminnasta 
aina vain hankalampaa ja kalliimpaa”, 
Timo kertoo. “Onneksi työvuosia niin 
paljon takana, että kauan ei tarvitse 
byrokraattien kanssa tapella”, Timo 
virnistää. 

Kuorma-autollinen ideoita 

Eikä vuosikymmenien yrittäjyys 
ole saanut tippumaan kehityksen 
kärryiltä, vaan ideoita miehellä riittää 
– ja ympärillä samanhenkisiä, jotka 
lähtevät ideoihin mukaan. Seuraava 
valloitus onkin viihdebisnes. 
“Kohauksessa viimeistään 
toivottavasti on käytössä uusi 

siirrettävä tapahtumalava”, Timo 
kertoo viimeisimmästä projektistaan. 
Uusi tapahtumalava sai nimekseen 
ytimekkäästi Riemulava. 

Tapahtumalavalla on 29 neliötä 
lattiapintaa ja lavalla esiintyessään 
hyppää samalla myös suuriin 
saappaisiin, sillä eläkeikäiseltä Tom 
Jonesilta vapautui esiintymislava 
muiden käyttöön. Riemulavan 
yhteyteen on suunnitelmissa myös 
oheistoimintaa, kuten paljua ja golfia. 

“Päivääkään en vaihtaisi pois, aina 
on ojasta noustu.” 

Pitkäaikaiset yhteistyökumppanit ja 
asiakasuhteet ovat tämän työn suola. 
Kyllä se palkitsee aina kun asiakas 
tilaa myös uudelleen työmaalle”, 
Timo kuvailee mikä on ollut parasta 
vuosikymmenien varrella. 

Toinen mieltä lämmittävä hetki löytyy 
merikaapelihommista. Työrupeama 
on usein pitkä ja raskas. 

“Se on hieno hetki, kun illan päätteeksi 
lähtee mereltä Busterilla kohti 
rannikkoa ja taakse katsoessaan näkee 
sen majakan valon palavan.”

Teksti ja kuva: Sonja Lindqvist
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Koulutettu hieroja/ 
Ryhmäliikuntaohjaaja
Helena Sorvari

P. 045 699 6588
Hämeentie 18 a 1, Koski Tl

www.hierontastudiotaika.com

Tero Puisto
• Likakaivon tyhjennykset • Vaihtolavat

0400 534 834

SORA KNUUTILA
SALAOJASORAA SEKÄ ERI HIEKKALAATUJA

0400 769 320 

Maansiirto 
Mäki-Kantti Oy

Kalliomurske 
Sepeli 

Moreeni
0400 781147

Kohauksena Nuortentuvalla 
tarjolla virvoitusjuomia 

aikuisten ja lasten makuun!

Kosken Tl Nuorisoseura on monipuolinen kulttuuri- 
ja harrastetoiminnan tuottaja Koskella.

Nuorisoseurassa voit harrastaa vaikkapa sirkusta, 
kansantanssia, futsalia, teatteria tai laulua!

Nuortentuvan voit vuokrata käyttöösi, tiedustelut 
Arjalta arkisin klo 9-17. (puh. 0407410720)

Lisää tietoa löydät seuramme somesta:
Instagram: @ktlnuorisoseura
Facebook: Kosken TL Nuorisoseura ry

Supersuosittu Dollyn Donitsi parkkeeraa vaununsa 
kohauslauantaina Nuortentuvan pihalle, jossa voit 
nauttia paikan päällä maukkaita vasta paistettuja 
donitseja valitsemallasi kuorrutteella.

Pystyt myös nappaamaan näppärästi mukaan take-
away boxin juuri sinulle räätälöidyllä valikoimalla. Käy 
tutustumassa etukäteen valikoimaan dollyndonitsi.fi.

Mehevimmät burgerit löydät Penalty 
Burgerilta! 

Tuoreista kotimaisista raaka-aineista 
loihditut burgerit on nyt mahdollista päästä 
testaamaan Kosken Kohauksessa perjantai 
iltana Liikekosken pihalla ja lauantaina 
Nuortentuvalla.  

Meinaatko mennä maistamaan?

Rapsakkaita SpiraaliSipsin tekemiä sipsejä 
pääset maistamaan tuoreeltaan Kohauksessa! 
Makuelämys on taattu! 
 
”Ei kahta samanlaista! Käsin tehty, Kotimainen, 
Vuoden herkku - maku ja koostumus 
kohdillaan” 
 
Vaunu on jo perjantai illan Liikekosken 
pihalla ja lauantaina Nuortentuvalla muiden 
ruokavaunujen kanssa.

Katuruokaa 
Kohauksessa
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• Julisteet
• Banderollit
• Tulostetut akustiikkalevyt
• Näkösuojakalvot
• Murtosuojakalvot
• Auringonsuojakalvot

MEILTÄ AMMATTIMAINEN
RATKAISU TARPEESEEN
KUIN TARPEESEEN

Pyydä tarjous! 

010 323 7060
myynti@makerspoint.fi

• Kyltit
• Esitteet
• Käyntikortit
• Tarrat
• Teippaukset 
• Kuvatapetit

Ravurinkatu 41, 20380 Turku
010 323 7060 • myynti@makerspoint.fi

www.makerspoint.fi

KYLVÄ NIITTY
  - auta luontoa ja pölyttäjiä 

omalle pihalle
tuliaiseksi ystävälle

jaettavaksi yhteistyökumppaneille

Kysy myös räätälöidyistä tuotteista. 

www.niittysiemen.fi

KUKKASIEMENIÄ

#nurmikotniityiksi

Yksinyrittäjät yhdessä
Liikekoskessa olevassa Parturi-
Kampaamo Kruunussa tapaa kolme 
iloista yrittäjää. Erja Nuotila, Anuliina 
Aalto ja Hanna Mäkinen ovat itsenäisiä 
yrittäjiä, mutta toimivat kaikki saman 
katon alla. 

Kruunulaisilla on sekä omia että 
yhteisiä asiakkaita. Jotkut asiakkaat 
käyvät vain yhdellä kampaajalla, 
mutta toiset käyttävät kenen tahansa 
palveluja, pääasia että sopiva aika 
löytyy. Keskinäistä kateutta Kruunussa 
ei tunneta, eikä asiakasta katsota 
pahalla vaikka tämä valitsisi toisen, 
tärkeintä on että asiakas valitsee juuri 
Kruunun ja on tyytyväinen saamaansa 
palveluun. Työtä helpottaa se, että 
esimerkiksi lomat pystyy pitämään 
silloin kuin haluaa, kun tuuraaja löytyy 
samoista tiloista. Kaikki kruunulaiset 
ovat pienten lasten vanhempia ja 
vuorotellen myös tuurailleet toistensa 
äitiyslomia. Tärkeäksi osaksi yhteistä 
yksinyrittäjyyttä mainitaan myös 
vertaistuki.

Haastattelun aikaan Kruunussa 
on asiakkaana Tukholmasta asti 
tullut Annimaija Vesala. Tällä 
kertaa Anuliinan käsittelyssä oleva 
koskelaissyntyinen Vesala kertoo 
käyttäneensä kaikkien kruunulaisten 
palveluja. Vesala kehuu erityisesti 
Kruunun iloista ilmapiiriä sekä tietysti 
kruunulaisten ammattitaitoa.

Erja, Anuliina ja Hanna ovat kaikki sitä 
mieltä, että nimenomaan Koskella on 
kiva yrittää. On mukava tuntea omat 
asiakkaat ja olla osa yhteisöä. Korona-
aika aiheutti positiivisesti sen, että 
useampi koskelainen löysi oman kylän 
kampaamon. Kun liikuttiin vähemmän 
ja siirryttiin etätöihin, ei ollutkaan enää 
kätevää käydä kaupungissa laittamassa 
hiuksia kuntoon. 

Korona-ajasta kruunulaiset muuten 
sanovat, että pahin notkahdus kesti 
parisen kuukautta. Sen jälkeen auttoi 
esimerkiksi se, että Kruunussa saattoi 
asioida niin ettei paikalla ollut muita. 

Tämäkin osaltaan sai asiakkaat 
valitsemaan kaupungin sijaan 
koskelaisen kampaamon. Pandemian 
sijaan pahempana kriisinä yrittäjyyden 
kannalta kruunulaiset pitävät sähkön 
hinnan rajua nousua. 

Koskelaisina yrittäjinä kruunulaiset 
mielellään myös suosivat muita 
paikallisia yrittäjiä. Esimerkiksi 
liiketilojen kunnostukset hoituvat aina 
paikallisin voimin. 

Kesä on kampaamossa parasta 
sesonkia, kun on paljon erilaisia 
juhlia. Myös Kosken Kohaus näkyy 
Kruunussa, kun kesän kohokohtaa 
varten tullaan laittamaan hiukset 
kuntoon. Haastatteluhetkeen 
mennessä Kruunussa ei tosin ole 
vielä leikattu yhtään Käärijä-tyylistä 
pottatukka. 

Teksti: Anna Hägg. Kuva: Andree Põlluäär
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Tiinu Uuttu

AITTAMAJOITUS • RETKIPALVELUT • KESÄKAHVILA

Tervetuloa!Kranintie 211, 31500 Koski Tl

0400 953 696

honkapirttikoski@gmail.com

JaMa-Powerista
-KANTOJYRSINTÄÄ

-KATTOJEN PUHDISTUS
JA MYRKYTYS

-PIHAPUIDEN KAADOT

JaMa-Power Oy   p. 040-526 4281   www.jama-power.fi

hamppufarmi
O M E G A T  -  P R O T E I I N I T  -  K U I D U T

Tutustu tuotteisiin - www.hamppufarmi.fi
Murtolan HamppuFarmi Oy, Murtolantie 150, Marttila, p. 0405307489

Harkitsetko juhlaa/tapaamista? 

Metsästysmaja on erinomainen vaihtoehto!  
Tarjolla 50-paikkainen tila, hyvin varustellulla  
keittiöllä, sauna uimalampineen ja grillikota 
rauhallisessa miljöössä 8 km Kosken keskustasta.  
  Tarjolla myös monitoimihalli pitokeittiöllä  
ajalla 1.4-31.8, missä on tilaa jopa 250 hengen juhlille. Molemmissa tiloissa 
sisä-WC:t 
 KYSY LISÄÄ! Lisätiedot ja vuokraus: Aku-Pekka Väinölä, puh. 044-5478604  

Syksyllä on taas mahdollisuus tulla harrastamaan ilmakivääri- ja simulaattoriammuntaa 
monitoimihallillamme maanantaisin ja keskiviikkoisin. Avoin kaikille kiinnostuneille!

Osoite

Reilusti enemmän mahdollisuuksia liikkua
Kuntakenttä on ollut isossa 
muutoksessa viime vuodet ja 
moni uudistus on vielä tulossa. 
Isoimpia muutoksia, joka näkyy 
jokaisen kuntalaisen kohdalla on 
hyvinvointialueuudistus. 

Tämän vuoden alusta varsinais-
suomalasten kuntien omat 
sosiaali- ja terveyspalvelut siirtyivät 
hyvinvointialueelle Varhaan ja samalla 
noin puolet kuntien työntekijöistä 
siirtyivät pois kunnan palkkalistoilta. 
Kunnat ovat olleet merkittävässä 
osassa ihmisten terveydenhoidon 
järjestämisessä vuosikymmenten ajan. 
Kuntien uusi rooli tulee painottumaan 
uudistuksen jälkeen hyvinvoinnin 
ja terveyden edistämiseen aiemman 
terveydenhoidon osalta. Mitä sitten on 
hyvinvoinnin edistäminen kunnassa.

Hyvinvoinnin edistämistä on 
mm. toimivat liikunta- ja vapaa-
ajanpalvelut. Meillä Koskella Tl löytyy 

reilusti enemmän mahdollisuuksia 
liikkua läpi vuoden, useat 
ulkoilualueet frisbeegolfratoineen 
ja laavuineen, idyllinen uimaranta 
sekä sisäliikuntahallin monipuolinen 
tarjonta luovat loistavan pohjan 
liikkua. Liikunnalla on suuri merkitys 
ennaltaehkäistä ihmisten monia 
sairauksia.

Urheilupuiston keskeinen sijainti 
lähellä kouluja ja kunnan keskustaa 
luo mahdollisuudet kaikille harrastaa 
liikuntaa. Urheilupuistosta löytyy 
yleisurheilukenttä, 9-väyläinen 
frisbeegolfrata, 1,7 km ja 2,5 km 
pitkät kuntoradat, tenniskentät, 
koripallokenttä, lentopallokenttä, 
jääkiekkokaukalo, beachvolley kenttä 
sekä ulkokuntosali.

Ulkokuntosalilta löytyy laitteet 
kevyestä kuntoilusta vaativampaan 
harjoitteluun, tarjolla myös ohjausta 
ja neuvontaa kuntosalilaitteiden 

käyttöön. Tiesitkö, että kesän 
2023 ajan aina torstaisin 17-18.30 
on tarjolla maksutonta matalan 
kynnyksen kuntosaliohjausta Kosken 
Urheilupuiston ulkokuntosalilla 
osoitteessa välitie 13. Liikuntaohjaaja 
Riku Rantanen tarjoaa yksilöllistä/
henkilökohtaista ohjausta, voit 
hänen johdollaan kehittää voimaa, 
lihasmassaa, terveyttä ja arkista 
toimintakykyä yhdellä treenillä 
viikossa. Miksetpä siis lähtisi mukaan. 
Erityisesti nyt on hyvä aika aloittaa 
kuntoilu ulkokuntosalilla, sillä 
ulkokuntosalin laitteita on uusittu 
ja monipuolistettu. Nyt saa nauttia 
kauniista kesäkeleistä ja treenata 
samalla!

Kehotankin kaikkia kokeilemaan 
monipuolista ulkokuntosalia joko 
omatoimisesti tai sitten ohjatusti. 
Otetaan liikunnasta ilo irti ja 
edistetään yhdessä meidän kaikkien 
hyvinvointia liikkumalla.

Teksti: Jaakko Salmi. Kuva: Andree Põlluäär
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Molekyyliprosesseja tanssin tahtiin
Esittelyssä Kosken uusi apteekkari Kaisa Enkovaara

Oletko tullut ajatelleeksi, että apteekit 
ovat yksityisiä yrityksiä? Minä en ollut, 
ennen kuin tapasin Kaisan, Kosken 
apteekin uuden omistajan. 

Apteekissa vieraillessa olet saattanut 
jo tavata uudet kasvot. Kaisa Enkovaara 
on Kosken uusi apteekkari ja sitä 
myöten myös uusi yrittäjä Koskella. 
Kaisa on toiminut farmasia-alalla 
vuodesta 1997. Työuraa Kaisa on 
tehnyt pääosin apteekissa, mutta välillä 
piipahtanut myös lääketeollisuuden 
puolella laadunvarmistuksessa. 
Apteekki on tärkeä toimija ja aina 

ei tule ajatelleeksi apteekkeja 
itsenäisinä yrityksinä. “Ja tämä 
olikin yksi niistä syistä myös liittyä 
yrittäjäyhdistykseen”, Kaisa kertoo. 

Vaikka apteekkarina työskentely 
kuitenkin myös eroaa jonkin 
verran monen muun yrityksen 
pyörittämisestä. Erityisesti tarkan 
säännöstelyn vuoksi, mutta myös 
matka apteekkariksi on vähän 
poikkeavampi. 

Eli kuka tahansa ei siis voi perustaa 
apteekkia, kysyn. 

“Ei,” naurahtaa Kaisa. 
“Lääkevalvontaviranomainen 
Fimea on vastuussa siitä, että meillä 
Suomessa lääkehuolto toimii, 
Suomessa myytävät lääkkeet täyttävät 
laatu- ja turvallisuusvaatimukset. 
Fimea myös myöntää tietyn 
määrän apteekkilupia ja kullekin 
apteekkiluvalle on sijaintialue.” 

Tämä on kiinnostavaa. Kaisa asuu 
perheensä kanssa Turussa. Tiedon 
Koskella haettavana olevasta 
apteekkiluvasta hän sai Fimealta. 
“Vuosien saatossa palkkatöissä 

Teksti ja kuvat: Sonja Lindqvist

pikkuhiljaa kehkeytyi ajatus tehdä 
itselle ja oman näköistä työtä, oman 
arvomaailman mukaan. Kun tuli 
mahdollisuus hakea, päätin tarttua 
tilaisuuteen.” 

“Työn suola on ehdottomasti 
asiakkaiden auttaminen. Yrittäjyys veti 
puoleensa, mutta terveydenhuollon 
ammattilaiselle terveyden 
edistäminen on tärkeämpi arvo kuin 
maksimaalinen tulos.” 

Markkinoijana minua edelleen 
kiinnostaa apteekin pyörittäminen 
yrittäjyyden näkökulmasta. Kuinka 
sitä markkinoidaan vai tarvitseeko 
apteekki markkinointia. 

“Tosiaan apteekin luonne yrityksenä 
on hieman erilainen, lääkkeitä ja 
tuotteita ostetaan tarpeeseen. Koen, 
että laadukas asiakaspalvelu on 
apteekillemme parasta markkinointia. 
Tärkeää muistuttaa asiakkaille 
aukioloajoista sekä siitä, että koska 
myös lääkkeiden hinnat ovat säätelyn 
alla niin pienempi apteekki ei ole 
esimerkiksi ison kaupungin apteekkia 
kalliimpi”, Kaisa muistuttaa. 

Tietysti minun on kysyttävä myös 
kuinka nämä tuuliset viime vuodet 
ovat vaikuttaneet työhön apteekissa. 

“Ihmisten pitää aina huolehtia 
terveydestään oli tilanne mikä tahansa. 
Sota ja pandemia ovat hetkellisesti 
aiheuttaneet hamstrausta, johon 
on puututtu jopa viranomaisten 
taholta. Vaikka olihan pandemia-
aikaan sekin hetki kun ihmiset eivät 
uskaltaneet tulla apteekkiin, koska 
“siellä ne sairaat ovat” ja lisäksi 
liikkumisrajoitusten ja maskinkäytön 
vaikutuksesta esimerkiksi 
antibiootteja meni vähän”, Kaisa 
muistelee parin vuoden takaa. 

Lääkealassa Kaisaa kiinnostaa 
sen jatkuva kehittyminen. 
Tulee uusia hoitosuosituksia ja 
lääkkeitä kehitetään koko ajan. 
Alalla myös verkko-ostaminen ja 
apteekkiautomaatit lisääntyvät koko 
ajan. Kaisa kertoo kuinka kokeneelle 
proviisorillekin riittää aina uutta 
opittavaa. 

“Kyllä tässä pysyy mielenkiinto yllä ja 
oikeastaan kasvaa vain vuosien myötä. 
Toisaalta edelleen eniten minulle 
antaa se asiakkaiden auttaminen 

ja avun löytäminen ongelmiin 
sekä itselle niin mielenkiintoisten 
molekyyliprosessien kääntäminen 
niin sanotusti kansankielelle.” 
Työasiat Kaisa huuhtoo mielestään 
Sauvon mökillä tai jazz-tanssia 
harrastaen. 

“Ei ehdi vanha – tai entinen, 
voimistelijakaan miettiä muuta, kun 
keskittyy vain siihen miten päin jalat 
pitikään laittaa”, Kaisa nauraa. 

•	 Ensimmäinen apteekki Koskella perustettiin vuonna 1947

•	 Vielä 60- ja 70-luvuilla apteekkityöhön kuului myös lääkkeiden 

ja salvojen valmistaminen luonnon aineksista 

•	 Apteekki on sijainnut nykyisissä tiloissa vuodesta 1984

•	 Kaisa Enkovaara on Kosken apteekin 8. apteekkari

•	 Kosken apteekissa työskentelee tällä hetkellä proviisori ja kaksi 

farmaseuttia

•	 Kosken apteekin aukioloajat kesällä 2023: ma-ke, pe 9-17,        

to 9-18, la 10-14 (24.6.-29.7. välisenä aikana lauantait suljettu)

Faktoja Kosken apteekista
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Avo󰈎󰈎󰈎󰈎󰈎󰈎󰈎󰈎󰈎󰈎󰈎󰈎󰈎󰈎󰈎󰈎󰈎󰈎󰈎󰈎󰈎󰈎󰈎󰈎󰈎

KOSKEN KESKUSTASSA, TORIN LAIDALLA

Ma, Ti  . . . . . . . . . . .  14.00 - 20.00
Ke  . . . . . . . . . . . . . . .  9.00 - 20.00
To, Pe  . . . . . . . . . . .  14.00 - 20.00
La  . . . . . . . . . . . . . .  12.00 - 18.00
Su  . . . . . . . . . . . . . .  12.00 - 20.00

Jääte󰈗󰈗󰈗󰈗󰈗󰈗󰈗󰈗󰈗󰈗󰈗󰈗󰈗Jääte󰈗󰈗󰈗󰈗󰈗󰈗󰈗󰈗󰈗󰈗󰈗󰈗󰈗
Ter󰉏󰉏󰉏󰉏󰉏󰉏󰉏󰉏󰉏󰉏󰉏󰉏󰉏
he󰈸󰈸󰈸󰈸󰈸󰈸󰈸󰈸󰈸󰈸󰈸󰈸󰈸󰈸󰈸󰈸󰈸󰈸󰈸󰈸󰈸

Hämeentie 12
31500 Koski Tl
044-986 3937 Nettiajanvaraus 24/7

Avoinna sopimuksen mukaan

Sinua palvelevat: Erja, Hanna ja Anuliina

Palvelemme
ma-ke ......................... 9-17
to  .................................. 9-18
pe .................................. 9-17
la .................................. 10-14
* Juhannuksesta heinäkuun loppuun 
   lauantaisin suljettu

Hämeentie 12, 31500 Koski TL

Ajantasaiset aukiolotiedot löydät 
kotisivuiltamme www.koskenapteekki.fi

Seuraa meitä myös Facebookissa: 
www.facebook.com/koskenapteekki

KOSKEN HAUTAUS- 
JA KUKKAPALVELU

0500 593 006

MA - PE 09:00 - 18:00AVOINNA LA 09:00 - 16:00

Harjutarhat Oy    I    Huovintie 334    I    31500 KOSKI TL 

Tuoreita näkemyksiä
Harjutarhat

PANKIN VAIHTAMINEN 
ON HELPPOA.

Me hoidamme kaikki pankin 
vaihtoon liittyvät asiat puolestasi.

Paikalliset asiantuntijamme 
ovat apunasi.

Forssa
Torikatu 6, 

30100 FORSSA

Loimaa
Vesikoskenkatu 13, 

32200 LOIMAA

Marttila
Härkätie 770, 

21490 MARTTILA

Salo
Turuntie 1, 

24100 SALO

Somero
Joensuuntie 27, 
31400 SOMERO

Turku
Eerikinkatu 26, 
20100 TURKU

Tervetuloa asioimaan konttorille!
Soita 029 041 2300 tai varaa aika osoitteessa 
www.saastopankki.fi/varaa-aika.

Konttorikohtaiset kassapalveluiden aukioloajat: 
www.saastopankki.fi/someronsp/konttorit
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Autohuollot, korjaukset, 
katsastuskäynnit,
OBD-mittaukset

Ilmastointilaitehuolto

Nelipyöräsuuntaukset

Mobil-öljyt

Vikakoodienluku-/poisto

Renkaat ja tarvikkeet

Pikapesut

Nestekaasut

www.koskenseo.fi        info@koskenseo.fi

LOUNAS 
ARKISIN 

 

11-14
Grillistä

 X-MEAL 
 

ateriat

Polttoaineista alennusta SEO-etukortilla. 
SEO-yrityskortilla lisäalennusta! Kysy lisää kauppiaalta.

KOSKI TL
huolto 02 4841 690
kahvio 02 4841 625

Tmi Juho Koskinen
LVI-Urakointi

Puh. 044 484 1715

Meiltä löytyy mm:
• Kippisylinterien korjaukset
• Kuormapeitejärjestelmät
•    Hydrauliikkalaitteiden korjaus/  

huolto/myynti
•   Hydrauliikkasylinterien tiivisteet/ 

korjaukset

•  Hydrauliikka  
 - letkut - liittimet - teräsputket
•  Laakerit ja laakeriyksiköt
sekä paljon muuta

Isokuovintie 24  Vuorenmaan palvelupiste Mika Pettersson
31500 Koski Tl  puh. 02-4841 409  0440 848 080

www.protecmatic.fi

HYDRAULIIKKA-HUOLTOAUTOPuh. 044 231 4495

www.chevalux.com

Pohjolantie 26, 31500 Koski Tl. Ajotilaukset 0400 786 704

Liipolanjärven kesäkioski
Tänä kesänä Kosken TL yrittäjät ry on 
ottanut vetovastuun Liipolanjärven 
uimarannan kioskitoiminnasta. 
Yhdistyksen periaatteiden mukaisesti 
toiminta ei tavoittele voittoa ja vastuut 
hoidetaan yrittäjien talkoovoimin. 

Yrittäjäyhdistys halusi tarjota näin 
nuorille töitä, ja samalla monipuolistaa 
kunnan palveluita. Kioskilla palvelee 
kolme reipasta koskelaista nuorta, 
jotka pääsevät siten tutustumaan 
yritystoimintaan ja saavat 
työkokemusta. 

Liipolanjärven kioskitoimintaa 
varten rakennettiin paikallisin 
voimin uusi siirrettävä kioski. Kioskin 
rakensi nopealla aikataululla Kalle 
Aho ja vaihtolavarungon toteutus 
tapahtui Rannikon Pajalla. Mukana 
rakennusprojektissa oli myös 
Jari Valtonen (Asvatec Oy) sekä 
Sähköasennus ja suunnittelu 
P. Rautiainen Oy.

Kioski on paljon kaivattu ja toivottu lisä 
uimarannalle. Sieltä voi ostaa itselleen 
kahvia ja muita juomia, herkkuja ja 
pientä välipalaa kesäpäivien iloksi, eikä 
tarvitse välttämättä pakata omia eväitä 
mukaan. Mikä onkaan täydellisempi 
tapa viettää kesäpäivää kuin uiden, 
pelaten ja nautiskellen järven rannalla. 

Uudesta kioskista tuli todella upea, 
joten toiminnalle on erittäin hyvät ja 
toimivat puitteet. Lisäksi se on helposti 
siirrettävä aina sinne missä tapahtuu, 
joten saapa nähdä mitä kaikkea se vielä 
jatkossa tarjoaakaan. 

Kioski palvelee joka päivä klo 
14-19 elokuun 13. päivään asti, 
yrittäjähenkisesti huomioidaan 
aukioloajoissa myös asiakasvirrat eli 
hyvällä säällä pidetään tarvittaessa 
auki pidempäänkin ja kylminä 
sadepäivinä kioski on kiinni.

Teksti: Kaisa Enkovaara. Kuvat: Andree Põlluäär, Katri Rautiainen
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Puutyöliike Lintuahot Ky

Puutyöliike Lintuahot Ky on jo kolmannessa 
polvessa toimiva mittatilaustöihin erikois-
tunut puutyöalan perheyritys. Tarjoamme 
perinteistä puusepäntaitoa laaja-alaisesti, 
kuten mittatilaus ikkunat, ovet ja portaat, 
sekä rahtihöyläystä.

Perheyrityksemme tarjoaa yksilöllistä ja 
joustavaa palvelua monipuolisesti sekä  
yritys- että yksityisasiakkaille.

Petri 050 562 4097 - Teemu 044 331 0886
www.lintuahot.fi    petri@lintuahot.fi

WESTAS JA KOSKI.
YHTEINEN SAVOTTA.

westas.fi

WESTAKSEN VAHVUUS ON IHMISISSÄ, 
AMMATTITAIDOSSA JA PAIKALLISUUDESSA. 
Koskella sijaitsevan Raunion sahamme juuret ulottuvat vuoteen 1909 saakka. 
Tänään palvelemme Paimionjoen varrella asiakkaitamme yli 70 ammattilaisen voimin.

Westas – puukauppaa ja paikallista elinvoimaa.

Fermas Oy
KONEHUOLTO

Korjaamme ja huollamme traktorit, 
maatalouden työkoneet ja kiinteistökoneet 
ammattitaidolla ja sovitussa aikataulussa. 
Jos koneesi ei liiku omin voimin, voimme 
tulla paikanpäälle katsomaan.

Asennamme mm.seuraavia 
varusteita ja lisälaitteita:
- Lisälämmittimet
- Hydrauliset kauhalukot
- Etukuormaimet
- Määräaikaishuollot, öljynvaihdot

ja korjaukset
+ muut lisävarusteasennukset

Isokuovintie 3, 31500 Koski Tl
Lauri Turunen: 0442982675
Viljami Pelto-Lampola: 
0442636457
info@fermas.fi I www.fermas.fi

Tykkää meistä Facebookissa!

Nimi: Harri Pelkonen 

Ikä: 38v

Asuinkunta: Koskelta

Osallistutko Kohaukseen? Kyllä

Miksi? Ainut tapahtuma koko 
vuoden aikana kylällä

Mitä odotat Kohaukselta? 
Ihmisiä, lämpöä ja juotavia

Nimi: Saila Mäkinen

Ikä: 33v

Asuinkunta: Koskelta

Osallistutko Kohaukseen? Kyllä

Miksi? Katsomaan tuttuja, lasten 
kanssa viettämään kesäpäivää 

Mitä odotat Kohaukselta? 
Erilaisia torimyyjiä, kun pääsis 
hyvään vanhaan 90-luvun kohaus 
meininkiin

Nimi:  Ellen Koskinen & Viljo 
Laurila

Ikä: 6v ja 4v

Asuinkunta: Koskelta molemmat

Osallistutko Kohaukseen? 
Molemmat vastaavat kyllä 

Miksi? E: Siksi koska mä haluan 
V: koska minä haluan tulla

Mitä odotat Kohaukselta: 
E: Kavereita 
V: kavereita ja autotapahtumaa

Nimi: Lauri Honkala

Ikä: 47v

Asuinkunta: Koskelta

Osallistutko Kohaukseen? Kyllä

Miksi? Koska siihen kuuluu 
koskelaisena osallistua

Mitä odotat Kohaukselta: Hyvää 
säätä ja paljon ihmisiä

Nimi: Mikko Virta 

Ikä: 38v

Asuinkunta: Koskelta 

Osallistutko Kohaukseen? Kyllä

Miksi? Olen järjestämässä 
ajoneuvotapahtumaa siellä 

Mitä odotat Kohaukselta? 
Kunnon markkinameininkiä ja 
paljon ihmisiä

Teksti ja kuvat: Katri Rautiainen
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Paikallislehti 
on parasta tuoreena ja tilattuna.

Hanki helposti omasi!

Tilaa netissä: www.tilaajapalvelija.fi

Tai soita: 02 770 2626

Asennuspalvelut ja 
kuljetukset

MYYMÄLÄSTÄ: 
kodinkoneet, älylaitteet, 
kodinpienkoneet ja 
sähkötarvikkeet

Ma-pe: 9.00 – 17.00
La: 10.00 – 13.00

Härkätie 16 
31500 Koski Tl

Kuuskoneistus Oy  
Koneistusta 

kokemuksella ja laadulla
Mara-salaojakoneen kulutusosia

Raatalantie 331
25320 RAATALA
p.0500-786646

KONEHUOLTO T. LAUKKANEN OY
Lieto, Yliskulma 

Puh. (02) 4875 965, 0500 226 028 

DEEREN
varaosat ja huolto 
CASTROL ÖLJYN myynti

Kaivuu-urakointi 
Kari Koskinen Oy

0500 126 861

Aleksi Tiensuu
045 66 62 844

info@ilmastointimega.fi

Ilmastointi Mega Oy 
Heikkiläntie 77, 31500 Koski TL

www.ilmastointimega.�

Pohjavesiporaus Lukumies Oy - porausta 
isältä pojalle

Koskelainen pohjavesiporaus on 
alansa pioneereja, sillä Aimo Lukumies 
aloitti porauksen jo 1960-luvulla. 
Isä Aimo on edelleen aktiivinen 
yritystoiminnassa. Yrittäjän apuna on 
lisäksi ollut porareita, joista nykyinen 
yrittäjä Janne Lukumies erityisesti 
mainitsee Heimo Hakamäen. Heimo 
toimi isän ohella Jannen ohjaajana 
porauksen saloihin jo 1980-luvulla. 
Janne muistelee, että hän tutustui 
poraushommiin pikkupoikana ensin 
porarin mukana kesäisin kalastellen. 
Kun oppia ja osaamista karttui, 
kalastusvehkeet jätettiin kotiin ja 
Jannesta tuli palkoillinen.

Yrityksen kehitystä vuosikymmeniä 
seurannut Janne kertoo, että 
vuosikymmenten aikana kaikki 
on kasvanut, niin porausnopeus, 

porauslaitteisto kuin porauskulutkin. 
Pohjavesiporaus Lukumies Oy 
poraa sekä vesiporakaivoja että 
maalämpöä kerääviä energiakaivoja. 
Pääpaino en edelleen vesikaivoissa. 
Valtion tuet esim. öljylämmityksestä 
luopumiseen ja energian hinta ovat 
tehneet maalämpökaivoistakin 
kysyttyjä. Paikallisille asukkaille Janne 
muistelee poranneensa parikymmentä 
energiakaivoa. Muutoin Lukumiehen 
työssäkäyntialue on maksimissaan 
n. 2 tuntia suuntaansa, yöksi on 
ehdittävä kotiin. Pohjavesiporaus 
Lukumies Oy:n työnkuvaan kuuluvat 
myös porakaivojen huoltotyöt sekä 
pumppujen asennukset.

Poraustyössä Pohjavesiporaus 
Lukumies tarjoaa takuutyötä. 
Poraustyö hoidetaan sopimuksen 

mukaan alusta loppuun myös ”avaimet 
käteen” - periaatteella. Takuutyössä 
kotitalouksille taataan, että vettä tulee 
1000 litraa/vrk tai homma ei maksa 
mitään. Työn laatu onkin yrityksen 
tärkein myyntivaltti.

Janne Lukumiehen nykyistä 
työkaveria, porarina toimivaa Jani 
Mäkistä Janne kehuu ammattilaiseksi. 
Taitavan ammattilaisen kanssa on 
sekä mukavaa että turvallista toimia, 
kun työskennellään voimakkaiden 
koneiden kanssa, niin tapaturma-
alttiilla alalla on vältytty haavereilta.

Teksti ja kuva: Tiinu Uuttu

Betoninlujaa 
kotimaista osaamista

Koski TL puh. 044 983 4310
Oripää puh. 0400 514 198
www.kymppibetoni.fi
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Betonielementtejä maatalouteen 
ja teollisuuteen

0500 120190

Puunkorjuu Juha Holm Oy 
Puh. 0440 821 153

Lauantaina 29.7. klo 16.15 päälavalla:

CYAN KICKS
Cyan Kicks nousi suuren yleisön tietoisuuteen kovatasoisen Uuden Musiikin Kilpailun kautta keväällä 
2022. Oli nimittäin hilkulla, ettei nelikko päätynyt Suomen Euroviisuedustajaksi The Rasmuksen 
sijaan. Uuden musiikin diggareiden tutkassa bändi on ollut kuitenkin jo paljon pidempään. Vuonna 
2019 ilmestynyt esikoislevy ”I Don’t Love You” valittiin heti ehdokkaaksi vuoden parhaan rockalbumin 
kategoriassa Emma Gaalassa. Pari vuotta myöhemmin ilmestynyt ”Not Your Kind” EP puolestaan 
tarjoili Wish You Well, The Flood ja Let Me Down Slowly -biisien kaltaisia mielettömiä helmiä koko 
kestonsa täydeltä.
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KaaRIJa

• Lounas  •  Pitopalvelu  •  Ravintola  •  Mehevät pizzat (pe-la), burgerit, wrapit, ala carte  
•  Jäätelöt ja kesän kylmät juomat  •  Herkulliset ja raikkaat kakut ja salaatit  •  Pesulapalvelut

Chorale Softcore Suicide

Kakkupojat

Kikkailua 
show

Tupe

Perjantai 28.7.
Softcore Suicide
Chorale
Käärijä

Keskiviikko 26.7.
Leevi and the Leavings -ilta 
Karan Keitaalla klo 20 
alkaen

Lipunmyynti alkaa pe ja la klo 21. Ennakkoliput 25€ portilta 30€  |  Kohauspihvi 20€  |  Tacopöytä 
katettuna klo 11-15, hinta aikuiset 14,90€ ja lapset 10€, alle 4v aikuisten seurassa 0€. 

Kikkailua show
Kakkupojat
Tupe

Lauantai 29.7.

*Oikeudet muutoksiin pidätetään

KARA. Hämeentie 9, Koski Tl  |  Puh. 044 545 6055
tanja@juhlapalvelutanjaleino.fi  |  www.juhlapalvelutanjaleino.fi

@kara.koskitl
Löydät meidät Facebookista!

Aukioloajat 
kohausviikolla 
ma-ti 9-15  
ke-to 9-24   
pe 9-3.30
la 10-3.30

Tapahtumia koko viikon ajan!

18.00 		  Pesisturnaus Nuortentuvalla (Kosken Tl Nuorisoseura)
18.00 		  Minigolf-turnaus minigolf-radalla (Eläkeliiton Koski Tl yhdistys). Rata muina 
		  aikoina vapaasti käytettävissä

10.00 - 16.00	 Yrjö Väinölän Maalauksia ”Koskelaisten Matkassa rintamalla vuonna 1941” 
		  Yrjö Liipolan Taidemuseossa.  Museo avoinna ti-la 10-16 
16.00 - 20.00 	 Kahviaitta avoinna (Kosken Tl Maaseutunaiset)
17.00 		  Ongintaa Jokirannassa, Kala-ToVi paikalla (Kosken Yl Yrittäjät)  
17.00 - 19.00 	 Myllytuvalla ”Pyykkipäivä”-näyttely (Koskelaisseura)
18.00 		  Pastori Tero Vaarna kertoo Kappelissa aiheesta ”Mitä Luther todella sanoi 
		  oluesta” (Salon seurakunta)

17.30 - 19.00 	 MLL:n puistopiknik Kirkkopuistossa, ohjelmassa ongintaa ja MLL:n Mamma 
		  Marakatti kiertelee piknikillä. Omat viltit ja eväsherkut mukaan, myynnissä 
		  ongintaa, poppareita ja mehua (käteismaksu). 
20.00 		  Leevi and the Leavings -ilta Karan Keitaalla

18.00		  Kohaus Match Show Nuortentuvan kentällä, ilmoittautuminen alkaa klo 16.30 
		  (Suomen Vihikoirayhdistys)
18.00		  Frisbeegolf kisat Urheilukentällä. Pituusheittokilpailu klo 18, kahden kierroksen 
		  kilpailu noin klo 18.30 (Kosken Kaiku) 
18.00		  Pastori Tero Vaarna kertoo unikeonpäivänä Kappelissa aiheesta ”Seitsemän 
		  nukkuvaa efesolaista” (Salon seurakunta)

17.00 - 20.00	 Takakonttikirppis torilla (Kosken Tl Yrittäjät) 
18.00		  Yhteislaulutilaisuus POP Pankin auditoriossa, vetäjinä Saara-Helena ja Teemu 
		  Koski (Kosken Karjalaseura)
20.00 		  SRK paistamassa nuorille muurikkalettuja kirkon ja seurakuntatalon edustalla
21.00		  Karassa alkaa lipunmyynti. Esiintyjät: Softcore Suicide, Chorale,  Käärijä

Maanantai 24.7.

Tiistai 25.7.

Keskiviikko 26.7.

Torstai 27.7.

Perjantai 28.7.



Kohausviikonlopun ohjelma

9.00		  Torimyyjät aloittavat myynnin torilla 
9.00 - 15.00	 Lettukahvila torilla (Eläkeliiton Kosken Tl yhdistys)
9.30 - 14.00	 Makkaran- ja kahvinmyyntiä torilla (Kosken Tl VPK)
10.00		  Kohauksen avaus torilla (Kosken Tl Yrittäjät, Kosken Tl kunta)
10.00 - 14.00	 Koneita, eläimiä, pehtoorikilpailu yms. Ståhlbergin tontilla (MTK-Koski Tl)
10.00 - 14.30	 Ilmapistooli ammunta Seo:lla (Kosken reserviläisyhdistykset)
10.00 - 15.00 	 Kosken Tl kunnan ohjelmaa Kohaustorin viereisellä nurmialueella: pomppulinna 
		  ja pallomeri (säävarauksella), korikiipeily (Kosken ja Marttilan Nuorisovaltuusto). 
		  Kosken uudet t-paidat ja herkkuja myynnissä. Lisäksi mukana: Liikenneturvan 
		  LiikenneVisa, Somero-opisto ja SPR - Nalle Sairaala
10.30		  Taija Taika taikuri show / saippuakupla show torilla
10.30 - 15.00	 ”Vanhoi kuvvii Koskelt” näyttely Työväentalolla (Koskelaisseura)
10.30	 	 Kosken Kohauksen tikkakisa Työväentalolla (Työväentalon kannatusyhdistys)
11.00 - 14.00	 Lohikeittoa lähetystyön hyväksi SRK  (Salon seurakunta)
11.00 - 14.00 	 Nuortentuvan ompputarhassa kärryajelua (With Hevoset)
11.00 - 15.00	 Myllytuvalla ”Pyykkipäivä”-näyttely (Koskelaisseura)
11.00 - 18.00	 Kahviaitta avoinna
11.00 - 18.00	 Nuorisoseuran oma kanttiini josta saat pientä välipalaa sekä juomia. Nuortentuvan 
		  terassilla anniskelualue. 
11.30		  Vanhojen autojen kulkue (Old Cars & Bikes Koski Tl)
12.00		  ”Pohjoismaiden kovin #motostuntduo” -stunttinäytös Kosken Liikenneasemalla 
		  Lounas & Bar Akselin pihalla
12.00 - 18.00	 Jäätelökioski palvelee torilla ja Kosken Liikenneasemalla (klo 16.00 asti). 
		  Pingviini vierailee
12.45	 	 Big Daddy & Rockin’ Combo esiintyy Nuortentuvalla (Old Cars & Bikes Koski Tl)
13.45		  Palkintojen jakotilaisuus torilla (Kosken Kaiku)
14.00		  Kosken köntyksen julkistaminen torilla (Koskelaisseura)
14.00		  ”Pohjoismaiden kovin #motostuntduo” -stunttinäytös Kosken Liikenneasemalla 
		  Lounas & Bar Akselin pihalla
14.30		  Muotiputiikki Helmen muotinäytös torilla (Pin Up Petrols)
15.30		  Kosken koulukeskuksen bändi esiintyy (Nuortentupa)
16.15		  Kohauksen pääesiintyjä Cyan Kicks (Nuortentupa)
18.00		  Ankan uitto Myllyrannassa (Lions Club)
21.00 		  Karassa alkaa lipunmyynti. Esiintyjät: Kikkailua show, Kakkupojat, Tupe

11.00 - 18.00 	 Kahviaitta avoinna (Kosken Tl Maaseutunaiset)
12.00 - 15.00 	 Myllytupa avoinna (Koskelaisseura)
12.00 - 15.00 	 Kappeli avoinna (Salon seurakunta)
12.00 - 15.00 	 Ojalan kotimuseo avoinna. Puffetti sekä arvontaa (Sorvaston Syke)
12.00 - 17.00 	 Liipolanjärvellä kioski auki ja sauna päällä
12.00 - 17.00 	 Yrjö Liipolan taidemuseo avoinna
12.00 - 20.00	 Jäätelökioski palvelee torilla
18.00 		  Konsertti ”Suurten tunteiden juhlamusiikkia” kirkossa, vapaa pääsy 
		  (Salon seurakunta)

Lauantai 29.7.

Sunnuntai 30.7.

Kohauksen kartta sivulla 26


